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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/03/2020) 

vom 10.09.2020 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Timo Schlabritz  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Heiner Finck  
Frau Luise Frahm  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Herr Ralf Johanning  
Herr Henning Mau  
Herr Jörn Plischke  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

23.06.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht der Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters  
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 7.   Bericht über die im 1. Halbjahr 2020 entstandenen über- 

und außerplanmäßigen Ausgaben 
BARSB/BV/041/2020 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
Herr Mordhorst merkt an, dass die Zustellung sehr kurzfristig – gerade so innerhalb der La-
dungsfrist – erfolgt sei. Dies wird von einigen Mitgliedern bestätigt.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungen oder Ergänzungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 9 bis 11 
werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Finck spricht an, dass die Sandfänge am Dorfanger nach dem Starkregen recht voll 
gewesen seien. Bürgermeister Schlabritz teilt mit, dass diese am Folgetag geleert worden 
seien. 
 
Darüber hinaus ergeben sich keine Fragen.  
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 23.06.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 23.06.2020 werden keine Einwände erhoben. Bür-
germeister Schlabritz geht kurz auf die unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelten Ta-
gesordnungspunkte ein. Auch hierzu ergeben sich keine Fragen oder Einwände.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Schlabritz verweist auf seinen als Anlage beigefügten Bericht. Hierzu ergeben 
sich keine Fragen.  
Herr Schlabritz teilt weiterhin mit, dass das geplante Panikschloss am Notausgang des DGH 
nicht installiert werde. Der Umbau sei zu umfangreich und die Kosten dementsprechend 
hoch.  
Der Barsbek-Flyer sei nicht mehr aktuell. Statt einen aktuellen Flyer in Papierform drucken 
zu lassen und zu verteilen, soll die Homepage der Gemeinde entsprechend aktualisiert wer-
den. Ein aktualisierter Flyer könne im Schaukasten ausgehängt werden. Herr Mordhorst er-
klärt sich bereit, sich der Angelegenheit anzunehmen. 
Hinsichtlich des Projektes „Barsbek 2045“ erklärt Herr Schlabritz, dass Herr Mau und Herr 
Plischke signalisiert hätten, dass ihnen leider die Zeit für die Projektmitarbeit fehlen würde. 
Er erkundigt sich deshalb, ob jemand aus dem Kreis der Anwesenden Interesse hätte, sich 
einzubringen. Herr Finck schlägt vor, das Thema zu vertagen und in Ruhe darüber zu spre-
chen. 
 
Für den Bau- und Wegeausschuss teilt Herr Ruser mit, dass seit der letzten GV bisher keine 
Ausschusssitzung stattgefunden habe.  
Hinsichtlich der Pflasterung am Sandbarg soll abgewartet werden, bis die Arbeiten durch 
TNG abgeschlossen sind. 
Zu den seitens der Gemeinde Prasdorf angeregten Maßnahmen gebe es noch keine Neuig-
keiten, hier hatte Amtsdirektor Körber zugesagt, Kontakt zur Gemeinde Prasdorf aufzuneh-
men. 
Krokusse seien bestellt worden. 
Die Arbeiten am Dorfteich seien nun abgeschlossen. 
Zum Bürgerwald soll am 10.10.2020 ein Arbeitstreffen stattfinden. 
 
Herr Mordhorst berichtet für den Jugend- und Kulturausschuss, dass das kulturelle Leben 
aufgrund der Corona-Pandemie praktisch zum Erliegen gekommen sei. Sämtliche Veranstal-
tungen seien abgesagt oder verschoben worden. Ob in diesem Jahr überhaupt noch Veran-
staltungen stattfinden können, müsse man kurzfristig unter Beachtung der aktuellen Lage 
entscheiden.  
Am 15.09.2020 findet die turnusmäßige Spielplatzinspektion statt, die Aktion Saubere Ge-
meinde ist für den 06.03.2021 geplant. 
 
Herr Finck hat aus dem Finanzausschuss derzeit noch nichts zu berichten. Zunächst müsse 
die Steuerschätzung abgewartet werden, um eine Planung für die nächsten Jahre wagen zu 
können.  
 
Für den Zweckverband Am Sandberg gibt Herr Schlabritz bekannt, dass die Pflanzaktion am 
Gerätehaus nur sehr schlecht besucht gewesen sei. Aus allen drei Gemeinden waren ledig-
lich neun Helfer erschienen. Am 24.09.2020 sei ein Arbeitstreffen vorgesehen. Für die Bewil-
ligung von Fördermitteln durch das LLUR für den Grillplatz sehe es ganz positiv aus. 
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Es schließt sich eine Diskussion zur zukünftigen Nutzung des Außenbereiches an. Bisher 
seien viel Geld und Arbeitskraft in die Gestaltung geflossen, jedoch sei fraglich, ob bei den 
Bürgern der Gemeinden überhaupt Interesse an der Nutzung bestehen würde. Bisher sei die 
Wahrnehmung eher nicht so. 
 
Weitere Fragen ergeben sich nicht. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht über die im 1. Halbjahr 2020 entstandenen über- und au-

ßerplanmäßigen Ausgaben 
Vorlage: BARSB/BV/041/2020 

 
Sachverhalt: 
 
Gemäß § 82 GO i.V.m. § 4 der Haushaltssatzung der Gemeinde Barsbek ist der Bürgermeis-

ter verpflichtet, der Gemeindevertretung mindestens halbjährlich über die geleisteten uner-

heblichen über und außerplanmäßigen Ausgaben zu berichten. Der Höchstbetrag für uner-

hebliche über- und außerplanmäßige Ausgaben, für deren Leistung der Bürgermeister seine 

Zustimmung erteilen kann, wurde in der Haushaltssatzung mit 1.000 € festgelegt. In diesen 

Fällen gilt die Zustimmung der Gemeindevertretung als erteilt. 

 

Wie der beigefügten Aufstellung zu entnehmen ist, sind im laufenden Haushaltsjahr 2020 bis 

zum Zeitpunkt der Erstellung dieser Vorlage unerhebliche über- und außerplanmäßige Aus-

gaben von 1.976,85 € entstanden. 

 

Darüber hinaus sind erhebliche über- und außerplanmäßige Ausgaben, die den in der Haus-

haltssatzung festgelegten Höchstbetrag von 1.000 € übersteigen, in Höhe von 7.150,90 € 

entstanden. Auch hier ist eine entsprechende Aufstellung beigefügt.  

 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung nimmt die im 1. Halbjahr 2020 entstandenen unerheblichen über- 
und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von 1.976,85 € zur Kenntnis. 
 
Den geleisteten erheblichen über- und außerplanmäßigen Ausgaben von 7.150,90 € wird die 
Zustimmung erteilt. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Schlabritz teilt mit, dass am 07.11.2020 ein Erste-Hilfe-Kurs in der Gemeinde 
stattfinden werde. Er wird noch einen Info-Flyer verteilen. 
 
Um 19.40 Uhr schließt der Bürgermeister die öffentliche Sitzung.  
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  gesehen: 
   

Timo Schlabritz Susanne Helmedach Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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